

Новоселье... с запозданием

Осенью минувшего года в колхозе имени Орджоникидзе с нетерпением ждали пуска в эксплуатацию нового механизированного коровника. Его третий год возводила Переславская межколхозная строительная организация. Летом руководители МСО при встречах с председателем колхоза бодро заверяли:

- Коровник сдадим, как и намечали, в октябре.

Но прошёл октябрь, за ним ноябрь. Стукнули морозы, а на объекте работы всё ещё не были закончены. В декабре строители сделали попытку сдать коровник в эксплуатацию. Но комиссия обнаружила серьёзные недоделки и акт не подписала.

Акт о сдаче коровника в эксплуатацию не подписан и по сей день. В основном из-за невыполненных работ по благоустройству. Строители в январе обещали завезти гравий, но не сделали этого и в феврале. А если в ближайшие дни гравий не подвезут, то весной из-за бездорожья вообще к ферме ни на чём не подъедешь.

Из-за острой нужды в животноводческих помещениях колхоз имени Орджоникидзе вынужден был поставить скот в новый непринятый коровник, а в колхозе имени Кирова новоселье и с запозданием не состоялось, хотя тоже коровник должен был войти в строй ещё в октябре прошлого года. В декабре здесь не было ни полов, ни кормушек. В аварийном порядке МСО направила пять бригад, но работа подвигается медленно. Январское задание сорвано.

Остались «незавершёнками» минувшего года и некоторые другие объекты межколхозной строительной организации, в результате чего MCO не выполнила не только обязательств, но и плана строительно-монтажных работ.

Минувшей осенью МСО необходимо было подготовить фронт для зимних работ на пусковых объектах четвёртого года пятилетки. По графику в колхозах «Правда» и имени Калинина с первых дней нового года строители должны были приступить к кладке стен коровников, но дело стоит из-за того, что своевременно не заложили фундаменты. Это создаёт угрозу срыва плана строительных работ и нынче.

Начальник МСО М. Ф. Морозов неудовлетворительную работу объясняет тем, что Переславский район по территории один из самых крупных в области, объекты друг от друга расположены на большом расстоянии, не хватает рабочих рук, транспорта. Всё это, конечно, так. Бюро горкома КПСС, райисполкома, рассматривая на своих заседаниях вопросы капитального строительства, принимали меры по оказанию практической помощи МСО и рабочей силой, и транспортом. В управлении сельского хозяйства райисполкома накопилась целая пачка протоколов заседаний подрядчиков, субподрядчиков и заказчиков, на которых определились сроки выполнения тех или иных работ. Но, как видим, все эти решения, графики с заверениями руководителей МСО остались на бумаге.

Так в чём же дело? На наш взгляд, основная причина низких темпов строительства заключается в том, что MCO, как и раньше, распыляет свои силы, материально-технические ресурсы по многочисленным объектам и не успевает выполнять запланированный объём работ ни там, ни тут. Специалисты MCO не продумывают расстановку рабочей силы и техники, вопросы доставки строительных материалов, увлекаются переброской людей с объекта на объект, что приводит к безответственности прорабов, мастеров, бригадиров за выполнение планов, снижает трудовую дисциплину в коллективах.

Вот характерный в этом отношении пример. На строительстве коровника в колхозе имени Кирова даже в эти авральные дни нет порядка. Бригада плотников В. В. Грошева часами

 $^{^*}$ Шматалюк, A. Новоселье... с запозданием / A. Шматалюк, C. Акишин // Cеверный рабочий. — 1974. — 28 февраля. — C. 2.

А. Шматалюк

простаивает из-за недостатка материалов. Бригада, бетонирующая пол кормоцеха, готовит раствор вручную, а бетономешалка стоит рядом — не подключена к электросети.

— Для оказания помощи МСО, — говорит председатель колхоза имени Кирова Л. С. Базаев, — в ущерб колхозным делам направляем своих людей на объекты, но при такой организации строительных работ они там тоже ничего не делают.

Второй, на наш взгляд, не менее важной причиной срыва плана строительно-монтажных работ Переславской МСО является то, что плохо организовано соревнование, слабо поставлена массово-политическая работа в коллективе. О договорных началах в соревновании здесь как будто не слыхали. Итоги соревнования подводятся всего раз в квартал, люди не знают, кто и как работает. Руководители МСО, партийная и профсоюзная организации не заботятся о создании условий рабочим для труда и отдыха на объектах, не уделяют внимания устной и наглядной агитации.

Коллективу Переславской МСО нынче предстоит освоить на строительно-монтажных работах 900 тысяч рублей — значительно больше прошлогоднего. И основные предпосылки для этого созданы. Проделана определённая работа по укреплению и расширению производственной базы. Созданы комплексные бригады. Многие строители овладели двумя-тремя сменными профессиями. В прошлом году МСО для себя построила двенадцатиквартирный дом и такой же дом намечено сдать в эксплуатацию нынче, что будет способствовать закреплению кадров. Но, чтобы успешно справиться с плановым объёмом работ, необходимо мобилизовать усилия всего коллектива на достижение намеченной цели, повысить действенность социалистического соревнования, укрепить трудовую дисциплину.

Главное внимание должно быть обращено на пусковые объекты. До наступления весенней распутицы на каждом из них необходимо создать запас кирпича, пиломатериалов, гравия, цемента и других строительных материалов в полной потребности, чтобы потом, как в прошлом году, не разводить руками.

Вместе с тем коллектив Переславской МСО, учитывая особенности района, вправе ждать большей помощи от правления «Облмежколхозстроя» и прежде всего в дополнительном выделении техники и транспортных средств. Надо всё сделать для того, чтобы эта крупная межколхозная строительная организация сумела преодолеть отставание.

А. Шматалюк,
 член Переславского городского комитета народного контроля.
С. Акишин,
 корреспондент «Северного рабочего».